

塑料瓶回收重返“一毛时代”

专业人士称涨价有多方原因

本报记者 林媛媛 孙淑玉 实习生 赵雅雯 李双双

塑料瓶回收的价格在前一段时间有了大幅度的上涨,从两三年前的两分钱一个,到一年前的5分钱一个,再到一个月前开始的1毛钱一个。涨价,这让市民和废品回收人员都很高兴。

▶这一袋塑料瓶二三十个,现在能卖两三元。本报记者 林媛媛 摄



塑料瓶回收 涨价到1毛

27日上午,王女士手提一个大塑料袋,在历下区山师东路一路走一路收集着路边垃圾桶里的塑料瓶,不到两个小时,塑料袋就装满了。记者粗略数了一下,袋子里大约有四五十个瓶子。

“我就是闲着没事溜达溜达,顺手就捡捡这些瓶子。”王女士告诉记者,一个多月前塑料瓶涨到了1毛钱一个,她这一袋子塑料瓶能卖四五块钱。“这就够我们一家一顿的菜钱了。”现在塑料瓶的价格比一年前长了一两倍,王女士非常高兴。

王师傅在十亩园小区从事废品回收工作已经七八年了,他说塑料瓶1毛钱一个也

算是最高价了。“刚收废品的时候,也是1毛钱一个,我也不记得是啥时候开始便宜的,反正是越来越便宜,甚至到1毛钱四五个。”王师傅说从去年开始,塑料瓶的价格就开始一直上涨。“现在最普通的就是1毛钱一个,那种稍微大点儿、厚点儿的1毛2或者1毛5。”

“送回收站的塑料瓶价钱涨了,我们收上来的价格自然也涨了。”王师傅说前几年,一吨塑料瓶也就卖2000多块钱,现在最好的时候能卖到5500元一吨。“瓶子便宜的时候,利少,卖瓶子的人也少,现在涨了钱,收的瓶子都多了。”

王师傅回收塑料瓶最大的客户是沿街的一些网吧、旅馆和餐馆。“他们客人多,瓶子多,一卖就是一大袋子。100个瓶子就是十块钱。”而在最便宜的时候,100个瓶子只能卖到两三块钱。

塑料瓶连涨价 囤货的不多见

尽管塑料瓶的价格在1年之内多次大幅上涨,但是记者采访发现,囤积塑料瓶的市民以及废品回收工作人员都不多见。

“家里没地方放,遇到收的随手就卖了。”家住历山路水利局附近的王女士说,平时家里喝完的饮料瓶子从不乱扔都会存着,但因为没地方放也不会特意攒很长时间,遇到合适的就一起卖了。

而王师傅说他也不打算囤塑料瓶。“我收了这么多年塑料瓶,最高也就这个价了,会不会再涨就不好说了。”王师傅说之前价格低的时候他倒是囤了一点儿,但也不多。

专业人士—— 涨价源于多方面的推动

塑料瓶在一年之内连续大幅涨价,济南市再生资源回收总公司相关负责人李先生介绍说,回收的塑料瓶再利用的途径不同,涨价的原因也是受多方面推动的结果。“这些废塑料瓶有一些经过‘深层清洗’和‘深度净化’技术,生产出食品级再生瓶级聚酯切片原料,也就是可以再做成食品包装。”

但是李先生介绍说,目前有能力从事这种生产的厂家很少,绝大多数的塑料瓶都被简单地破碎,然后被运往小作坊降级拉丝做纤维或编织袋。“这几年纤维的价钱也一直在上涨,水涨船高,塑料瓶价格的上涨也是必然的。”

突降急雨体验活动延后

40名孩子今日再前往月亮湾

本报济南7月30日讯(记者 王光营 赵丽) “怎么要出发了又下雨了,真是天公不作美啊!”30日,按照计划,40名孩子将前往月亮湾都市庄园体验农耕、观赏马战。由于突降急雨,景区体验项目不适合开放,体验活动延迟。31日,若天气正常,本报将再次组织孩子们前往月亮湾。

“虽然下着雨,还是带着孩子赶来了,就怕耽误了体验活动。”30日8点左右,雨刚刚停了一阵,天又变了脸,淅淅沥沥地下起来了,眼看行程不得不延后,让不少等待的家长和孩子着急起来。

月亮湾都市庄园工作人员表示,由于降雨较急,南部山区降雨量较大。气温阴冷,道路湿滑,孩子参加体验活动存在一定的安全隐患。由于降雨,景区内的农耕体验、马战表演等活动项目无法进行,各种娱乐设施也无法正常使用。因此,只有将体验活动延后,等待天气晴好时再组织孩子参加活动。

记者从济南气象台得知,31日天气为多云,气温在24℃-33℃之间,比较适合外出游玩。因此,如果天气情况不出意外,31日,本报将带领40名孩子继续前往月亮湾都市庄园进行体验,希望接到通知的孩子继续参加我们的活动。由于情况变化突然未及时通知,给您带来的不便,本报表示歉意。

龙舟大赛昨日收官

本报7月30日讯(通讯员 刘力慧 记者 王光营) 30日上午,作为第二十五届明湖荷花艺术节的重头戏之一,济南市第十二届龙舟赛在大明湖上进行了终极争霸。经过激烈角逐,大明食府酒店和金新城集团、大明食府酒店分别赢得了男女混合组和男子组冠军。至此,本次龙舟赛完美收官。

“加油,加油!”30日上午8:00,虽然天空中还漂着濛濛细雨,但大明湖依然围满了前来观赏龙舟赛的市民。大明湖中,一条条龙舟也已经准备就绪,随着裁判员的一声发令枪响,各队鼓手擂响战鼓,只见一艘艘龙舟箭一般射出水面,在800米长的航道上你追我赶,龙舟大赛决赛正式开始。

经过一番激烈角逐,最终大明食府酒店代表队大比分甩开对手,一举夺魁,成为男女混合组冠军。男子组桂冠则被金新城集团、大明食府酒店摘取。大赛组委会为获奖单位和参赛选手颁发了1000至5000元不等的奖金、奖杯和奖状。

此外,本次大赛还根据参赛队的数量,设置了精神文明奖和拼搏奖,凡是参与本次大赛的队伍都获得了参赛纪念奖品和证书。

槐荫专项整治土炼油

本报济南7月30日讯(记者 刘红杰) 为进一步加强环境保护,严厉打击违法排污行为,槐荫区环保局开展了土法炼油专项整治工作,切实保障人民群众身体健康,确保辖区环境安全。

据介绍,为准确掌握废旧轮胎处置企业底数,摸清企业基本情况,槐荫区环保局集中时间、集中力量,对辖区内废旧轮胎处置、储存及处理企业进行了全面排查,并筛选出检查重点,确保排查工作有的放矢。

检查中,该局重点围绕废旧轮胎处置企业环保手续是否完备,处理设施是否为国家明令淘汰的落后工艺装备(废旧橡胶和塑料土法炼油工艺),废旧轮胎储存场所、处置过程是否采取相应的环保设施等进行了检查。经过全面排查,确定辖区内不存在废旧轮胎处置企业。

泉城路“种”假荷花起争议

相关部门称,用仿真花也是无奈之举

本报7月30日讯(记者 邢振宇 实习生 石修文) 时下,正值荷花盛开的季节,泉城路上也摆放了一些漂亮的荷花,不过,这些摆在瓷缸里的荷花都是假的。为何摆放仿真荷花呢?27日,相关部门解释,用仿真荷花是因为过往行人对真荷花破坏严重,实属无奈之举。

“四面荷花三面柳,一城山色半城湖”形容的是泉城古韵,荷花作为济南“市花”一直深受泉城市民喜爱,荷花节就有好几个。不久前,荷花被再次摆到了泉城路上供市民欣赏。27日上午,记者在泉城路看到,路边蓄满水的青花瓷缸内放着一盆漂亮的荷花,荷花或粉红,或浅红,或是含苞待放,在青青的荷叶与莲蓬的映衬下,格外引人注目,不少过往行人驻足观看。

“这些荷花很鲜艳,太讨人喜欢了,只可惜是假的,乍一看,和真的荷花没什么区别。”现场在拍照的市民刘女士说,泉城路有了荷花更显得漂亮了,即使是假的也要留个纪念。不过,也有市民对这些仿真荷花有些失望,“这些荷花的确漂亮,从远处看许多人



泉城路上的荷花很漂亮,但是假的。 本报记者 邢振宇 实习生 石修文 摄

都会认为是真的,走近了一看才发现是假的,唉,有点失望。为什么不放置真的荷花呢?”市民李先生有些不解。

记者了解到,2009年夏天,济南有关部门曾经试着把荷花从“深闺”中搬到泉城路上供市民欣赏,孰料放置不到

一周的时间便遭“黑手”,荷花破坏严重。

为何摆放仿真荷花?泉城路管委会一位负责人很无奈地说,“目前正是赏荷花的好时节,我们也想把真荷花摆到泉城路上,可是人为破坏太重了,只好用仿真荷花。”该负

责人表示,每年都会定期在泉城路摆放一些荷花,最初的时候摆的都是真的,由于人流量太大,荷花没几天就被摘光了。“当时一盆需要100多元,只能摆放几天,后来实在没有办法,只好买了一些仿真荷花,这样能摆得久一些。”

济南中老年歌舞协会成立

本报7月30日讯 30日上午,济南中老年歌舞协会成立大会在济南青少年宫剧场隆重召开。协会以活跃济南地区中老年文化生活、繁荣社会公益事业为宗旨,将紧紧围绕中老年文化艺术需求,策划、组织歌咏、舞蹈等文艺活动,提高中老年审美能力和综合素质。(杨传忠 张肖艺)